

综合施策、持续发力,禁毒成果进一步巩固

乐东:全面筑牢拒毒禁毒防线

自全省禁毒三年大会战以来,乐东黎族自治县委、县政府紧紧围绕平安海南建设总要求,深入贯彻落实省委、省政府部署,多次专题研究部署禁毒工作,广泛深入开展“八严”工程,使禁毒队伍始终保持昂扬的斗志,禁毒工作群众基础进一步夯实,禁毒成果得到进一步巩固,取得了显著的成效。现有吸毒人员从大会战前的3033人下降到现在的1629人。现有吸毒人员占总人口比例从大会战前的5.57%下降到现在的2.96%,由毒品问题引发的违法犯罪案件明显减少,社会治安明显好转,群众的安全感和满意度明显提升。

数说 乐东禁毒

严打工程

全省禁毒三年大会战以来
乐东共破获贩毒案件455宗
抓获贩毒犯罪嫌疑人625人
共缴获各类毒品5734.29克

严收工程

查获吸毒人员1223名
共收治病残吸毒人员375名

严教工程

组织开展各类宣传走访600余次
2018年至2020年
全县新增吸毒人员分别同比下降
63.9%、64%、66.7%

严管工程

全县参加社区戒毒社区
康复人员1211名
执行率为100%
建设6个“海岛家园”安置就业点
全县戒毒(康复)人员
累计就业人数1182人

严堵工程

全面加大堵源截流力度
排查可疑车辆6000多辆次
1万多人次
物品4万余件次

严奖工程

共收到举报线索473条
根据线索破获涉毒案件384宗
奖励举报人347名
奖励举报金额67.4万元

严整工程

不断加大全县娱乐服务场所禁毒管理力度,对全县117家重点场所进行摸排并登记造册,开展随机抽查和全面清查行动,共计出动警力500余人(次)



乐东举行禁毒宣传活动。

本版图片均由乐东县公安局提供

A | 严厉打击 持续向毒品违法犯罪发起凌厉攻势

乐东县始终保持对毒品犯罪的严打高压态势,县公安局坚持“打团伙、摧网络、破大案、抓毒枭、缴毒资”的侦查指导思想,充分发挥打击毒品违法犯罪主力军的作用,全面梳理涉毒犯罪线索,坚持“打小、打早”,对零包贩毒坚持“露头就打”,并实时通报打击成果,营造“你追我赶”的氛

围,促使大会战工作不断推向深入。

大会战以来,全县共破获贩毒案件455宗,其中破获省级目标案件6宗、特大案件7宗、重大案件12宗,团伙案件30起,抓获贩毒犯罪嫌疑人625人,共缴获海洛因等各类毒品5734.29克。不仅狠狠打击了涉毒犯罪分子的嚣张气焰,也带动该县社

会治安持续好转。通过严管严控,该县新增吸毒人员实现逐年大幅下降的良好局面,2018年全县新增吸毒人员同比下降63.9%;2019年全县新增吸毒人员同比下降64%;2020年全县新增吸毒人员同比下降66.7%。全县毒品扩散蔓延势头得到有效遏制,禁毒形势持续向好。

B | 实现逆袭 万冲镇从毒品重点关注地区到最安全地区

2020年4月,在全省、全县禁毒形势一片大好的情况下,乐东县万冲镇却因新增吸毒人员大幅上升被省禁毒委列为毒品重点关注地区。万冲镇党委、镇政府痛定思痛,在省禁毒委和乐东县委、县政府的领导下,成立了以镇委书记为组长,镇长和分管领导为副组长的领导小组,制定整治工作实施方案。同时加强禁毒办禁

毒专干的配置,各行政村也成立了相应的禁毒工作机构,以禁毒三年大会战为重要抓手,认真对照《海南省毒品问题严重地区整治考评实施细则》,把禁毒工作纳入全镇经济社会发展总体规划,确保禁毒工作与经济建设、法制建设、文明建设和平安建设同规划、同部署、同推进、同考核,在吸毒人员排查管控、预防教育宣

传、打击涉毒违法犯罪、戒治康复、就业安置等方面全力开展毒品危害问题整治,2021年6月如期摘掉了重点关注地区的帽子。2020年,万冲派出所共破获毒品案件1起,抓获犯罪嫌疑人2名,毒品犯罪势头得到有效遏制。在强力的管控下,现有吸毒人员占比由2019年底的3.17%降至目前的1.92%,远低于全县平均水平(2.96%)。全镇吸毒人员戒断三年未复吸的占比为66.32%,高于全县62.75%水平;未发生吸毒人员漏管失控。2020年发生刑事案件9起,“两抢一盗”案件同比前三年平均数(13起)下降30.7%。万冲镇通过整治,一跃成为全县最安全的地区,人民群众安全感和满意度明显提高。

C | 帮扶关爱 扎实推进社区戒毒(康复)工作

为切实做好社区戒毒(康复)工作,乐东县全力推进“平安关爱”“脱毒康复攻坚”行动,力争实现社戒社康人员“生理脱毒、身心康复、就业安置、融入社会”的工作目标。全县各镇禁毒办已全部设立社区戒毒社区康复工作办公室,严格按照30:1比例配备禁毒专职人员82名,并落实经费保障,近三年来县政府投入802

万元(不含各镇政府和职能部门投入经费),保证了社区戒毒社区康复工作的正常有效开展。目前,全县责令1211名吸毒人员参加社区戒毒社区康复,共有1211名参加社区戒毒(康复),执行率为100%。

“政府的关怀终于把我从毒潭中拉回,使我真正认识到毒品的危害,重新体会到做人的幸福与快乐!”日前,

王某和的例子是乐东开展“平安关爱行动”的一个缩影。为切实解决社区戒毒(康复)人员的就业安置问题,该县依法依规,多方位、多形式满足吸毒人员需求为准绳,“一人一策”落实帮扶关爱吸毒人员,主动引导和鼓励7家企事业单位及个体民营企业,共建设6个“海岛家园”就业安置点,集中安置就业戒毒康复人员。

D | 加大宣传 营造全民禁毒的舆论声势

5月28日,一场别开生面的禁毒拍手操汇报演出在乐东万冲镇中心学校举行。当天,万冲镇中心学校全校24个班级、1248名学生参加了此次汇报演出。据了解,今年3月,乐东县司法局、县教育局、县公安局、县禁毒办邀请县歌舞团创作编排禁毒拍手操,组织全县各中小学及幼儿园教师开展培训并在全县共304所幼

园及中小学校的83469名学生中推广学练。通过少年儿童的深入参与互动,强化少年儿童拒毒防毒意识让毒品预防宣传教育更加走心、走实。

乐东县始终坚持禁毒工作预防为先,

把禁毒宣传工作贯穿禁毒大会战专

项行动始终,通过多种形式,不断扩

大覆盖面,大造禁毒严打声势,广泛动员

人民群众和社会力量参与禁毒斗争。

一是狠抓禁毒知识宣传。组织法律工作者、医务工作者、普法讲师团、禁毒工作人员、民警及志愿者等进行禁毒知识宣传,普及毒品知识。

二是重点突出毒品危害宣传。

对很可能涉毒或复吸的重

点人员及家属重点

加强毒品危害性及法律法

规的宣

传。

三是扩大禁毒战果宣

传。

四是多部门联动。

县团委、教育、司法、工会、妇联等

部门紧密结合工作实际,深入开展禁毒宣传教育活动。

毒品一日不绝,禁毒一刻不止。

乐东将在省委、省政府的坚强领导下,继续

保持高昂的斗志和务实的作风,深入推

进“八严”工程,以实际行动回应人民群

众的新期盼,以良知担当打好禁毒战争。

万冲镇组织开展娱乐场所清查整治。



万冲镇组织开展娱乐场所清查整治。



文化氛围浓郁的丹村。

(本版撰文/梁子 吴彦华)